

过紧日子要防止执行走样

新华时评

修订后的《党政机关厉行节约反对浪费条例》施行以来,进一步拧紧了党政机关带头过紧日子的“螺栓”。同时一些“吐槽”声音也不时出现,把党政机关过紧日子与激发干部工作效能、带领群众过好日子、大力提振消费对立起来。

这些观点要辩证看待,有的是对过紧日子认识有偏差,出现误读,需要廓清认知;有的反映出部分地方对《条例》执行存在走样倾向,必须及时纠正。

在深入贯彻中央八项规定精神学习教育期间,党中央对《条例》作出修订,通过有针对性查漏补缺、更新升级,进一步筑

牢了厉行节约反对浪费的制度堤坝,以制度的刚性约束力坚决遏制铺张浪费的作风之弊、行为之垢。正确执行《条例》的要义,在于不能圈圈“一刀切”,而要精准“切一刀”,既要坚决防止乱花钱,更要把钱花在刀刃上。

党和政府带头过紧日子,目的是为老百姓过好日子,这是我们党的宗旨和性质所决定的。不论我们国家发展到什么水平,不论人民生活改善到什么地步,艰苦奋斗、勤俭节约的思想永远不能丢。把过紧日子当成“躺平”的借口,同工作效能对立起来,是忘却了“紧”的意义;把过紧日子当成勒紧群众“裤腰带”,同群众过好日子对立起来,是弄错了“紧”的方向;把过紧日子当成影响行业经济因素,同提振消费对立起来,是忽略了

“紧”的目的。

厉行节约反对浪费是我们党的光荣传统和优良作风。过紧日子,必须理直气壮、旗帜鲜明地坚持下去,不能有一丝怀疑和否定。同时必须清醒认识到,过紧日子的关键是约束奢侈浪费行为、压减非必要开支,决不是向下扔包袱、向外甩负担。

过紧日子的精髓在于精准“切一刀”,该省的必须省。《条例》既从一餐饭、一杯酒等细微之处抓起,也直指重大决策失误造成的严重浪费,从严从紧控制非重点、非刚性、非急需支出,坚持花钱要问效、无效要问责。这既是“公款姓公”的庄重申重,也是民心所向的生动诠释。党政机关要牢固树立正确政绩观,完整准确全面贯彻新发展理念,制定发展规划、出台政策措施、决定重大事项

都要力戒大手大脚、寅吃卯粮。

过紧日子的目标在于把钱用在刀刃上,该花的必须花。《条例》明确,严禁向下属单位、企事业单位、社会组织、个人摊派或者转嫁费用。要警惕以过紧日子为由,将正常的基层工作经费、干部薪酬待遇一减了之。更不能以此为借口降低公共服务质量,要精打细算,以一丝不苟的审慎态度管好用好公共资金,更加科学合理地规划财政支出,优先保基本民生、保工资、保运转。

过紧日子是一门稳妥把握“减”和“增”的学问,更是一种责任与担当。只有用精打细算的智慧厚植民生福祉,才能真正让党风政风正、民风社风淳、千行百业兴。

(新华社北京8月8日电)

接管加沙城会否是以全面占领加沙地带第一阶段

以色列总理办公室8日说,以安全内阁已批准总理内塔尼亚胡关于“击败哈马斯”的计划,以军准备接管加沙地带北部的加沙城。

据以色列总理办公室发表的声明,以安全内阁以多数票通过了结束加沙地带冲突的5个原则,分别是:巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)解除武装;释放剩余的所有被扣押人员;加沙地带非军事化;以色列对加沙地带实行安全控制;建立非哈马斯也非巴勒斯坦民族权力机构的替代文职政府。

声明还指出,以安全内阁中大多数部长认为,会议讨论的其他方案既无法实现击败哈马斯的目标,也无法让被扣押人员获释。

声明中“接管加沙城”的表述与内塔尼亚胡曾宣称的控制整个加沙地带存在一定差距。此前,内塔尼亚胡表示寻求让内阁支持“全面占领”加沙地带的计划。据以媒报道,该计划旨在摧毁哈马斯的剩余势力,并施压其释放剩余50名以色列被扣押人员。不过,这一计划遭到了以色列国防军的强烈反对。

据多家媒体披露,由于“全面占领”加沙地带计划争议巨大,安全内阁会议上各方爆发了激烈争吵,历经超过十小时的磋商才批准了当前版本的“接管”计划。以总理办公室声明中提到的无法实现以方目标的“其他方案”,被认为是国防军方面提出的一项替代方案。分析人士指出,当前通过的方案是多方妥协的结果。

尽管措辞有所“缩水”,但多家媒体分析认为,“接管加沙城”的决定并不意味着以色列放弃对加沙地带其他地区的占领。美国阿克西奥斯新闻网站文章指出,以色列当前的决定可能是占领整个加沙地带的第一阶段。

以方通过的这一计划引发国际社会普遍担忧。分析人士认为,以色列的行动不仅会使冲突升级,还将引发连锁反应,破坏地区稳定,并造成严重的人道主义危机和政治外交后果。

美国卡内基国际和平研究院研究员阿伦·戴维·米勒认为,以色列的计划“不切实际”且“灾难实施”。他警告,该计划将严重损害巴勒斯坦人利益,并危及以色列被扣押人员安全。卡塔尔半岛电视台刊文指出,一旦以色列“接管”加沙城,将导致数万加沙居民流离失所,进一步加剧加沙地带人道主义危机。

以色列内部也不乏反对声音。反对党“拥有未来”党领导人、前总理亚伊尔·拉皮德认为接管加沙城的决定是一场“将导致更多灾难的灾难”。分析人士认为,以方决定不仅难以达到目标,反而可能进一步撕裂国内舆论,加剧政治动荡。

以色列《耶路撒冷邮报》发表社论指出,对内塔尼亚胡而言,此举或能缓解其短期政治压力,但长期来看,该计划在军事、外交、经济和道义层面皆为“灾难”。对以色列来说,真正的国家利益不在于在加沙地带持续固守,而在于外交手段、停火谈判和可行的战后解决方案。

(新华社耶路撒冷8月8日电)

甘肃发布地质灾害气象风险红色预警

新华社兰州8月8日电 甘肃省自然资源厅、甘肃省气象局于8日20时联合发布地质灾害气象风险红色预警,预计未来24小时,甘肃省兰州市榆中县和陇南市武都区、文县、康县发生崩塌、滑坡、泥石流等地质灾害的风险很高。

记者从甘肃省气象局、甘肃省水利厅了

解到,8日11时以来,甘肃有关部门先后发布暴雨黄色预警、山洪灾害橙色预警、强对流黄色预警。预计到9日11时,甘肃陇中、陇东南及甘南高原部分地方有强对流天气,其中陇南市大部、甘南藏族自治州西部和东南部、定西市南部、天水市东部、平凉市东南

部及庆阳市南部有短时强降水,最大小时雨强可达40至70毫米。

甘肃省水利、气象、自然资源部门提示,各地各有关部门需要注意防范强降水可能引发的中小河流洪水、城乡积涝、山洪、滑坡和泥石流等次生灾害。



中国队队员禁区内跃起射门。8月8日晚,2026亚足联U-20女足亚洲杯预选赛中国队第二场比赛在银川市贺兰山体育场开球,中国队以7比0大胜柬埔寨队,赢得两连胜。据悉,8月10日晚,中国队将对阵黎巴嫩队。

本报记者 王猛 左鸣远 摄

卢卓灵:金牌是给自己最好的生日礼物



8月8日,卢卓灵在太极剑比赛中。

新华社发

新华社成都8月8日电 “这是我第一次参加世界级的比赛,紧张之余,更多是兴奋。”一套行云流水的动作完成后,走下舞台,卢卓灵依然难掩激动。

8月8日晚,在成都举行的武术套路比赛女子太极拳·太极剑项目中,中国队选手卢卓灵首次参加国际赛事便摘得金牌。这是中国代表团在成都世运会上获得的首枚金牌。再过10多天,这个来自广东的姑娘将迎来自己22岁的生日,这枚金牌也是送给自己最好的生日礼物。

虽然年纪轻轻,但卢卓灵身上有着长期练习太极拳和太极剑形成的稳沉之气。谈及赛场上的发挥,她迅速平复心绪,“总体上是正常发挥,跟平时训练的水平差不多”。

第一次登上国际赛场,最令她印象深刻的,除了全场闪耀的灯光,还有现场观众的热情氛围。“大家给了我很多掌声,让我深深鼓舞。”她笑着说。

习武超过12年,卢卓灵坦言,武术早已融入了自己的生活。“练习太极拳和太极剑需要心平气和,能够让人静下心来。慢慢地,做任何事都会很沉稳。”谈及武术,卢卓灵滔滔不绝。在其他人眼里,小小年纪的她已经是一个不折不扣的“武痴”。

武术不仅让人强身健体,也磨炼了她的

心性。

“耐得住寂寞”——这是她习武多年总结下来的秘诀,也是一以贯之的理念。

“一招一式要有力量,不是一朝一夕之功,需要一遍遍反复练习,日积月累、功不唐捐。”卢卓灵告诉记者,每一个默默练武的日子,都让她内心平静满足,从而更加坚定自己的选择。

练习武术,也让她拓展了朋友圈,结识了很多国外朋友。“在今天的赛场上,有不少对手是‘老熟人’了!平时我们也会在私下切磋。”卢卓灵笑着说。

武术为媒,文化作桥。一招一式间,传递着千载武学的浑厚底蕴,也成为中国文化走出去的亮丽名片。

中华武术闪耀世界舞台,背后是一代代武术人的不懈传承。

“武术是中华文化瑰宝,希望越来越多人了解武术,真正热爱武术。”卢卓灵如是说。

在成都世运会上拿到中国队的首枚金牌,对卢卓灵而言,更多是一种激励。

“看到全球这么多运动员喜欢武术,大家发自内心地热爱武术,我们深受感动。”卢卓灵期盼,今后能走上更大的舞台,让更多人了解太极拳、太极剑,了解中华武术的“精神内核”。

国防部:

台湾是中国的一个省,哪来的“国防预算”?

新华社北京8月8日电 国防部新闻发言人蒋斌8日在答记者关于台当局所谓提高“国防预算”问题时表示,台湾是中国的一个省,哪来的“国防预算”?

有记者问,据报道,赖清德近日宣称明年将台“国防预算”提高至GDP的3%以上。有分析称,这是针对美方关切所作的增加。请问发言人有何评论?

蒋斌说,台湾是中国的一个省,哪来的“国防预算”?赖清德之流罔顾岛内民生福祉,为了“倚外谋独”无底线“跪美卖台”,不仅把关税上受到的剥削榨取成谈判成果欺骗台湾民众,还要进一步挥霍台湾老百姓的血汗钱向美国交“保护费”,最终只能是羊入虎口、血本无归。

另有记者问,有消息称美参议院军委主席近期可能率国会代表团访台湾,如成行这可能为2016年以来担任该职务的议员首次窜台。请问发言人有何评论?

蒋斌表示,世界上只有一个中国,台湾是中国领土不可分割的一部分。中方一贯坚决反对美台开展任何形式的官方往来。我们要求美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,切实履行不支持“台独”的承诺,停止与中国台湾地区开展任何形式的官方往来和军事联系,停止纵容支持“台独”分裂势力。解放军时刻保持高度戒备,坚决捍卫国家主权和领土完整。

世界气象组织:

极端高温影响全球大量人口

新华社日内瓦8月8日电 世界气象组织7日表示,极端高温天气正在影响全球大量人口,而野火和空气污染使高温影响加剧,这凸显了改善早期预警系统和推动高温健康行动计划的重要性。

世界气象组织当天发布公报说,多个专业气象机构数据显示,近期全球热浪频发,多地气温破纪录。根据欧盟气候变化监测机构哥白尼气候变化服务局发布的数据,2025年7月是全球有记录以来第三热的7月,平均海面温度也是有记录以来第三高。在欧洲地区,今年7月,瑞典和芬兰经历了异常长时间的30摄氏度以上高温天气,东南欧也遭遇了热浪和野火。此外,中国、日本等地7月气温较平均水平显著偏高。

公报中的数据显示,在上周,西亚部分地区、中亚南部、北非大部分地区、巴基斯坦南部和美国西南部的最高气温超过42摄氏度,局部地区超过45摄氏度;伊朗西南部和伊拉克东部的局部最高气温超过50摄氏度,导致电力和供水中断、学校停课等。预测显示,未来一周热浪将继续侵袭上述地区。

世界气象组织气候监测负责人奥马尔·巴杜尔表示,近地表的极端高温和高空冷空气的结合可能会导致极端降雨和高海拔地区的毁灭性山洪,进一步影响人们的生活、基础设施,并可能导致山体滑坡。

公报还介绍,极端高温助长毁灭性野火。塞浦路斯、希腊和土耳其的野火迫使人们逃离家园,导致多人死亡。7月下旬至8月初,加拿大数百起野火导致该国多省和美国北部多州的空气质量恶化。

公报说,世界气象组织致力于改善与高温相关的早期预警系统,并正在与各个层面的伙伴合作,推进高温健康行动计划。



8月8日,热气球在英国布里斯托尔举行的国际热气球节上升空。

布里斯托尔热气球节创立于1979年,是西方规模最大的热气球节之一。

新华社/路透

通告

因G1816乌玛高速中卫收费站北侧至马路滩村需要在高速公路中段隔离带气吹法光缆敷设及光缆熔接施工,届时对该路段进行边通车边施工交通管制,计划施工日期为2025年8月10日至2025年9月10日,请过往车辆按照沿线警示、指示标志减速慢行,注意安全。

2025年8月10日至2025年9月10日,对G1816乌玛高速中卫收费站北侧至马路滩村K350+100—K374+300处上行或下行的超车道或应急车道进行封闭作业,其余车道正常通行,全长24.4公里,共计施工作业30天。交通封闭期间带来的不便,敬请谅解,感谢配合。

特此通告。

宁夏回族自治区交通运输综合行政执法监督局中卫分局
中卫市公安局交通管理局
宁夏交投高速公路管理有限公司
中国移动通信集团宁夏有限公司
昌建宏程实业有限公司

2025年8月9日

本公司宁夏环创富元贸易有限公司现需更换道路运输许可证,证号:640104061705名下(宁AHU59挂、宁AUH72挂、宁AU76挂、宁APE76挂、宁APJ27挂、宁AFF85挂、宁AHJ59挂)车主自2023年7月22日至今联系不到,无法办理道路运输许可证更换业务。自本通知登报之日起,以上车主3个工作日内不与公司联系,所造成的后果由车主自行承担。特此通知。

通知

本公司宁夏环创富元贸易有限公司现需更换道路运输许可证,证号:640104061705名下(宁AHU59挂、宁AUH72挂、宁AU76挂、宁APE76挂、宁APJ27挂、宁AFF85挂、宁AHJ59挂)车主自2023年7月22日至今联系不到,无法办理道路运输许可证更换业务。自本通知登报之日起,以上车主3个工作日内不与公司联系,所造成的后果由车主自行承担。特此通知。

遗失声明

●宁夏品艺源广告有限公司工会委员会遗失工会法人资格证书。特此声明。

●宁夏品艺缘广告有限公司(统一社会信用代码:91640103MA75WDY9X)遗失公章1枚。声明作废。

●泾源县六盘山镇蒿店村经济合作社遗失中国农业银行泾源县支行六盘山营业所开户许可证正本,核准号:J8745000213301,账号:29505001040000828。特此声明。

●隆德县文化旅游广电局遗失宁夏报业传媒集团有限公司开具的宣传费发票1张,票号:09921794,金额:20000元。特此声明。

●贺兰县德胜鑫源五金建材经销部(统一社会信用代码:92640122MA76AP04A)遗失公章1枚。声明作废。

美国各界人士表示美国高关税“捡了芝麻丢了西瓜”

连日来,不少美国智库、媒体和学者指出,美国政府宣称高关税能够给美国带来巨额关税收入,却无视关税的实际缴纳者是美国进口商和消费者这一事实。越来越多分析显示,高关税给美国经济带来的伤害远超关税带来的收入,此举实为“捡了芝麻丢了西瓜”。

美国商务部长卢特尼克7日接受记者采访时表示,随着“对等关税”生效,预计美国每月将“入账”至少500亿美元的关税收入。他说,此前一个月,美国已因新的关税措施获得300亿美元收入。

美国总统特朗普当天也在社交媒体发帖,称“数十亿美元的基金将开始流入美国”“关税正以我们想象不到的水平流入美国”。

然而,一些投资分析师和智库看到的美国经济图景,与美国政府的描述完全不同。

投资机构动态经济战略公司首席执行官

约翰·席尔瓦表示,今年4月初,美国颁布“对等关税”以来,企业招聘停滞,通胀压力上升,显示经济生产力正在下降,企业无法维持此前支付给雇员的实际工资水平。“这都是美国政府行动产生的后果。”

越来越多专家担心,美国普通民众不得不承担高关税的严重代价。

美国摩根大通资产管理全球市场战略分析师米拉·潘迪特7日说,高关税带来的成本中有大约60%的比例将转嫁给消费者。

总部位于华盛顿的税务基金会的高级经济学家亚历克斯·杜兰特在接受加拿大广播公司采访时表示,关税正在打击依赖进口的众多美国企业。他强调,美国政府很难让民众相信市场物价上涨的原因与关税无关。“我不认为大多数人会被这种说法愚弄。”

美国《滚石》杂志在网站上刊文指出,提高关税不仅意味着美国进口商要缴纳更多税

款,消费者的负担也加重了。这家媒体表示,美国政府认为,几个世纪以来的经济理论和实践不适用于进口产品,加征关税不会引起物价上涨,就像总统认为解雇统计学家能让令人困扰的经济指标消失一样